

长江商报

星期三 2009年9月23日
农历己丑年八月初五

各行业的岗位需求缓慢回升

名企校园招聘计划纷纷提前

本报讯(记者 郭婷婷 通讯员 彭兴)昨日,前程无忧公布了2009年“中国最佳人力资源典范企业”名单。IBM、万科、微软、通用电气等100家企业榜上有名。

在对这100家上榜企业调查显示,虽然还没有摆脱金融危机的影响,但校园招聘有望在2010年回升。其中90家企业表示计划招聘2010年应届毕业生,共计34670人,超出2009年的42%。

名企增大学生招聘计划

据了解,由于受到金融危机

影响,2009年,这100家企业绝大多数对应届毕业生的招聘量少于2008年,其中53家都调整了招聘计划。

据调查,这100家企业在2008年共招聘新员工159792人,而2009年只有112002人,只占2008年招聘量的70%。而这些企业“人头控制”、“预算从紧”的情况仍然会延续到2010年。

调查显示,由于包括大学毕业生在内的大量初级人才涌现,83家典范企业表示“明显感到招聘变得容易”。而由于大学生体现出来的优质“性价比”,有65家

表示将会在2010年增加招聘大学毕业生。

校园招聘开始回暖

根据前程无忧的调查,今年6—8月,各行业的岗位需求都在缓慢回升。其中快速消费品行业的需求最为坚实,房地产开发、电子技术、计算机软件等行业也表现不俗,校园招聘有望在2010年回升。

据了解,100家典范企业计划招聘2010年应届毕业生34670人,超出2009年计划的42%。其中58家企业的招聘计划超过

2009年,38家企业甚至超过2008年的水平。此外,100家企业无一例外地在2009年提供了实习生岗位。

但不少企业表示,感到现在大学生职业教育缺失、知识技能不足。在采访中有69家典范企业曾经或正在进行“80、90”大学生的专项研究。

名企招聘计划纷纷提前

前程无忧有关负责人表示,虽然现在断言最艰难的日子已经过去为时尚早,但今年下半年的招聘趋势较去年应该会有明

显好转,工作机会将增加。

该负责人介绍,毕马威即将公布2010年校园招聘计划,并表示今年仍将招聘大量优秀学子,而普华永道将在9月中旬出台详细计划,并随之启动大规模的校园招聘活动。上海城建集团将于国庆节前后公布招募计划,将在11月中旬举办相关招聘会。

奥康人才资源中心高级总监江兴华表示,今年的校园招聘人数会高于去年,预计到10月下旬公布具体方案。这对应届毕业生而言是最大的利好消息。